

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ**

της 8/2011 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου

Στον Πολύγυρο, σήμερα οκτώ (8) του μηνός Απριλίου του έτους 2011, ημέρα Παρασκευή και ώρα 19:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του πρώην Νομαρχιακού Συμβουλίου Πολυγύρου, ύστερα από την με αριθ. 8/4.4.2011 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ. κ. Δημητρίου Ζαγγίλα του Λεωνίδα, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87).

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος και ότι σε σύνολο 27 δημοτικών συμβούλων ήταν:

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ**

A/A	Όνοματεπώνυμο		
1	Ζαγγίλας Δημήτριος	14	Δημητριάδης Χρήστος
2	Γκλάβας Γεώργιος	15	Μπογδάνος Κων/νος
3	Χλιούμης Ανδρέας	16	Σιμώνης Ιωάννης
4	Κυριάκου Ιφιγένεια	17	Λαφαζάνης Βασίλειος
5	Λιόντας Γεώργιος	18	Σταμούδης Ελευθέριος
6	Σαράντη Μαρία	19	Καπλάνης Θωμάς
7	Ζούνη Στέλλα	20	Αβέρης Αθανάσιος
8	Πύρρος Ιωάννης	21	Μπάτσιος Αστέριος
9	Πλιάκος Αστέριος	22	Βορδός Χρήστος
10	Λακρός Αλέξανδρος	23	Παρθενιώτης Νικόλαος
11	Σοφοτάσιος Χρήστος		
12	Βουλγαράκης Χρυσόστομος		
13	Κοντογιώργης Δημήτριος		

**ΑΠΟΝΤΕΣ**

1	Δήμητσας Δημήτριος
2	Βαγιωνάς Αθανάσιος
3	Γκολόης Γεώργιος
4	Ευαγγελινός Δημήτριος

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Πραβίτα Γ. Μαρία, για την τήρηση των πρακτικών.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και παραβρέθηκε οι Πρόεδροι των κάτωθι Τοπικών Κοινοτήτων, κ.κ.: α) Μαχαιράς Ανδρέας, Μεταμόρφωσης, β) Σαραφίδης Αναστάσιος, Ορμούλιας.

Αριθμός θέματος: 2 <sup>ο</sup> κατεπείγον	« Αίτηση του εκτελεστή της διαθήκης 'Στέφανου Κότσιανου' κ. Ν. Βασιλάκη και του «Συλλόγου φίλων των ιδρυμάτων Στέφανου Κότσιανου»»
Αριθμός Απόφασης : 162	

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ζαγγίλας Δημήτριος, εισηγούμενος το 2<sup>ο</sup> κατεπείγον θέμα, εφόσον πήρε την διαβεβαίωση από το σώμα ότι συμφωνεί να συζητηθεί το θέμα ως έκτακτο, έδωσε τον λόγο στον κ. Νικόλαο Βασιλάκη, τέως Δήμαρχο Πολυγύρου και εκτελεστή της διαθήκης Στέφανου Κότσιανου, ο οποίος ανέφερε ότι: «είμαστε βέβαιοι πως γνωρίζετε ότι ο επιφανής και αείμνηστος συμπολίτης μας Στέφανος Κότσιανος εκτός από τις άλλες δωρεές που έχει κάνει στις τοπικές κοινωνίες έχει αφήσει και με την διαθήκη του την επιθυμία που για εμάς είναι εντολή να γίνουν δυο ιδρύματα: α) το μεν σπίτι του να γίνει ιστορικό και λαογραφικό μουσείο το οποίο θα ήθελε να περιέλθει στον Δήμο Πολυγύρου, και β) τα δε χωράφια του συνολικής έκτασης 113.372,65 τ.μ. που βρίσκονται στις αγροτικές περιοχές

«Καλυβών» και Μαριανών» Πολυγύρου να αξιοποιηθούν σε ένα αυτόνομο ίδρυμα το οποίο θα βοηθάει τους άπορους αλλά επιμελείς μαθητές από τον Πολύγυρο αλλά και όλη την Χαλκιδική, που διακρίνονται για το ήθος και την φιλομάθειά τους.

Απευθυνθήκαμε σαν Σύλλογος φίλων των ιδρυμάτων Στέφανου Κότσιανου σε όλους όσους θα μπορούσαν να βοηθήσουν (στους αγροτικούς συλλόγους, στους συνεταιρισμούς) και θέλω να σκεφτείτε ότι θα πρέπει, όχι μόνο να τιμούμε αυτούς που έδωσαν περιουσίες στις τοπικές κοινωνίες και είναι αρκετοί εδώ στην περιοχή μας, ξεκινώντας από τον Βασίλειο Φραντζή από το 1860 ακόμη, από την χήρα του ναυάρχου Κυριαζή, από την Σοφία Γιαννιού, του Στέφανου Κότσιανου, τον πρώην Δήμαρχο τον Καραγιάννη και βέβαια δεν μπορούμε να παραλείψουμε τον γιατρό Βασίλα στην Ορμύλια, που μπορούμε να λέμε στην Ορμύλια μας.

Όλα αυτά θα πρέπει να είναι υποδείγματα, για να έχουν υπόψη τους και αυτοί που ίσως στο βάθος του μυαλού τους, θα ήθελαν να τους μιμηθούν, ότι υπάρχουν άνθρωποι και σήμερα που είναι πρόθυμοι και ικανοί, να διαχειριστούν τέτοια πράγματα. Εγώ προσφέρθηκα ο ίδιος και πριν αναρωτηθείτε θα σας πω ότι δεν είχε προσφερθεί και κανένας άλλος και διορίστηκε εκτελεστής της διαθήκης του Κότσιανου, διαπιστώσαμε με τον κ. Ζωγραφάκη και με τους ανθρώπους που ασχοληθήκαμε τότε ότι είχαν γίνει παραλείψεις από την δημόσια διοίκηση δηλαδή, δεν αποστάλθηκε η διαθήκη έγκαιρα στο υπουργείο οικονομικών, εν τούτοις όμως όλα αυτά τα καλύψαμε και είμαστε στο τελευταίο στάδιο και φαντάζομαι θα ξέρετε αλλά ίσως και να υποπτεύεστε ότι υπάρχουν και άνθρωποι γείτονες ή από ακόμη πιο πέρα που εποφθαμιούν τέτοιου είδους περιουσίες.

Η εποχή μας αντίθετα με το ότι συνέβη ενδεχομένως παλαιότερα, δείχνει μια προσπάθεια να ενθαρρύνει τους ανθρώπους που θα ήθελαν για κοινωφελείς σκοπούς για εθνικούς σκοπούς για τοπικούς σκοπούς να δώσουν οτιδήποτε και να βοηθήσουν τον τόπο και την χώρα μας στην κατάσταση που βρισκόμαστε. Είναι αυτονόητο λοιπόν ότι όχι μονάχα θα πρέπει να συντηρήσουμε και να διαχειριστούμε σωστά αυτές τις περιουσίες, όχι μονάχα θα πρέπει να λειτουργήσουμε σαν υπόδειγμα για τους ανθρώπους που θα ήθελαν να τους μιμηθούν, αλλά πρακτικά σας λέω ότι επίκειται η δημοσίευση του προεδρικού διατάγματος που είναι έτοιμο και κάποιοι από εσάς πρακτικά θα μουν μέσα στο διοικητικό Συμβούλιο του ιδρύματος και θα πρέπει σιγά-σιγά να δείχνουν ενδιαφέρον και να προετοιμάζονται.

Τι ζητάμε λοιπόν εμείς; Συμπαράσταση ηθική αλλά ενδεχομένως και πρακτική, δηλαδή κάτι που είχε γίνει ήδη και με την προηγούμενη Δημοτική Αρχή, που ανέλαβε την τοπογράφηση των κτημάτων αυτών και την συντήρηση όσο μπορούσαμε του σπιτιού αυτού, με το βάψιμο, την καθαριότητα, το να πληρώνει το ρεύμα κλπ, μέχρι που τελικά το σπίτι περιήλθε και αποτελεί περιουσία του Δήμου.

Στην περίπτωση αυτή θέλω να σας πω ότι εμείς ερχόμαστε να βοηθήσουμε εσάς που είστε ιδιοκτήτες της οικίας Κότσιανου για να υλοποιηθεί ο σκοπός να γίνει πρώτα Λαογραφικό μουσείο και μετά να περιέλθει στον Δήμο. Τώρα περιήλθε στον Δήμο, αλλά δεν έχει γίνει ακόμα Λαογραφικό και Ιστορικό μουσείο.

Αλληλέγγυοι λοιπόν και εμείς με εσάς, ζητούμε να πάρετε μια απόφαση, έτσι ώστε μαζί με όλους τους υπόλοιπους φορείς του Πολυγύρου αλλά και της Χαλκιδικής, να κοιτάξουμε να υπερασπιστούμε αυτές τις περιουσίες και να τις διαχειριστούμε κατά το δυνατόν καλύτερα».

Τον λόγο πήρε ο **αρχηγός της μείζονος μειοψηφίας κ. Μπογδάνος Κωνσταντίνος**, ο οποίος ανέφερε: «νομίζω ότι χρειάζεται όχι μονάχα ηθική αλλά και υλική υποστήριξη των ανθρώπων που δουλεύουν με σκοπό να διατηρηθεί και το σπίτι και η περιουσία ώσπου να δούμε τι θα κάνουμε με αυτήν την συγκεκριμένη δωρεά. Χρειάζεται λοιπόν και οι αρμόδιοι Αντιδήμαρχοι που έχουν την ευθύνη κάποιων ζητημάτων που αφορά καθαριότητες και μικρά έργα τεχνικά, συνεργεία και λοιπά να συνδράμουν προς αυτήν την κατεύθυνση και να βοηθήσουνε και τον κ. Βασιλάκη και τον κ. Γιώργο Ζωγραφάκη που επίσης έχει αναλάβει και αυτός αυτήν την ευθύνη, ούτως ώστε να διατηρηθεί το σπίτι και η περιουσία».

Στο σημείο αυτό παρενέβη ο **κ. Δήμαρχος**, ο οποίος ανέφερε ότι «συνεργαζόμαστε πάρα πολύ στενά με τον κ. Βασιλάκη και με τον κ. Ζωγραφάκη, επισκεφτήκαμε ήδη και το κτίριο με

ειδικούς τεχνικούς για να δούμε το θέμα της σκεπής, έχουμε επιμεληθεί ήδη επ' αυτού προβλέποντας ένα κονδύλιο στον προϋπολογισμό.

Να θεωρηθεί βέβαια η βοήθεια και η στήριξη που θέλουν και ο κ. Ν. Βασιλάκης και ο κ. Γ. Ζωγραφάκης, οι οποίοι βεβαίως δουλεύουν για το κοινό συμφέρον και τους ευχαριστούμε ιδιαίτερα και προσωπικά.

Δυστυχώς υπάρχουν τρίτοι καταπατητές οι οποίοι εκμεταλλευόμενοι τόσα χρόνια τις όποιες αδράνειες των δημοτικών αρχών, αξιώνουν δικαιώματα ακόμη και χρησικτησίας.

Θα πρέπει λοιπόν να εναντιωθούμε σε τέτοιου είδους πρακτικές με την απόφαση και το ψήφισμα το οποίο θα δώσουμε, για να έχουν και οι άνθρωποι αυτοί όχι μόνο ηθική αλλά και υλική στήριξη κατά την χρονική εξέλιξη από την πλευρά του Δήμου».

Τον λόγο πήρε ο **αρχηγός της ελάσσονος μειοψηφίας κ. Θωμάς Καπλάνης**, ο οποίος ανέφερε ότι « Δεν χρειάζεται να πούμε πολλά, ξέρουμε όλοι τον αγώνα που κάνουν όλα αυτά τα χρόνια και ο κ. Ζωγραφάκης και ο κ. Βασιλάκης και τους ευχαριστούμε πολύ. Θα πρέπει να είμαστε κοντά τους σε ό,τι μας ζητήσουν, ας ξεκινήσουμε με την σκεπή και βήμα-βήμα κοντά στους ανθρώπους αυτούς να μπορέσουμε πράγματι κάποια στιγμή να φέρουμε την οικία Κότσιανου εκεί που θα έπρεπε να είναι πριν από πολλά χρόνια».

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε το Σώμα να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση, έλαβε υπόψη του την αίτηση του «**Συλλόγου φίλων των ιδρυμάτων Στέφανου Κότσιανου**» και μετά από διαλογική συζήτηση:

### **Αποφασίζει Ομόφωνα**

**Την έκδοση ψηφίσματος με το οποίο εκφράζει όχι μόνο την ηθική, αλλά και την υλική και την πρακτική συμπαράσταση από την πλευρά του Δήμου προς τον εκτελεστή της διαθήκης Κότσιανου κ. Ν. Βασιλάκη και τον «Σύλλογο φίλων των ιδρυμάτων Στέφανου Κότσιανου».**

**Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 162/2011.**

**Αφού τελείωσαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύεται η συνεδρίαση.**

**Έτσι συντάχθηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω:**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Υπογραφή

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

Υπογραφές

**Ακριβές απόσπασμα**

**Πολύγυρος 11-5-2011**

**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ**

**ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ**